

2020 歐洲國家盃



比賽前瞻 A組

# 揭幕戰現鋒芒攻銳守穩 盼可率先出線16強

# 意軍士氣如虹 可再捷

●意大利前鋒恩斯治尼有望繼揭幕戰後連場再有「士哥」。



意大利預計陣容 VS 瑞士預計陣容



- 1 恩尼森
- 4 尼高文維迪
- 5 文路爾艾簡治
- 2 奇雲麥巴布
- 8 費奧拿
- 10 格列沙加
- 13 列卡度洛迪古斯
- 23 梳頓沙基利
- 9 施費洛域
- 7 比列安保路
- 10 恩斯治尼
- 17 恩莫比尼
- 11 杜文尼高貝拉迪
- 5 文路爾盧卡迪利
- 8 佐真奴費路
- 18 尼高路巴列拿
- 4 史賓亞蘇拿
- 3 基亞連尼
- 19 邦路斯
- 2 迪羅倫索
- 21 基安盧基當拿隆馬

●瑞士中場大將格列沙加上場比賽的表現平平。 法新社

意大利在揭幕戰顯露鋒芒，不僅踢出賞心悅目的進攻足球，中後場的協防也完全令對手無計可施。士氣高昂的「藍衣兵團」17日凌晨繼續坐鎮羅馬奧林匹克主場，誓要乘勝追擊一舉擊退瑞士隊，率先鎖定今屆歐洲國家盃的16強出線資格。(有線616及618台周四3:00a.m.直播) ●香港文匯報記者 梁志達

經歷缺席2018年世界盃決賽週的災難，意大利在文仙尼接手重建球隊後獲得重生，由邦路斯領銜的經驗防線，還有以佐真奴費路為首的當銳中場，不僅讓球隊重現傳統強項的穩固防守，前場積極的傳控球風也讓球迷耳目一新。上周末歐國盃揭幕戰，意軍憑藉兩名主力鋒將恩斯治尼和恩莫比尼各入一球，大勝土耳其3:0打響頭炮，全取三分之餘全場比賽基本上也沒有讓對手有太多機會。

## 恩斯治尼歸功文帥改善球員心態

「恩斯治尼是我隊的根本，」文仙尼點評剛賽季意甲攻入創個人新高19球的恩斯治尼時說：「作為串聯的角色，他是我們相當重要的球員。」這位上屆歐國盃還只屬副選兵的30歲拿破里射手也十分識做，歸功於文仙尼領軍有方：「教練讓我們能處於正確的心態，可盡我們所能發揮出自己所長，和找到歡樂。」恩斯治尼指出，已隊最強的地方是團隊整體性，而每人都不能確保正選席位，反而可讓大家更會懂得為隊友設想。

意軍已連續28場比賽不敗以及連續9場淨勝對手，士氣如虹，是役更繼續有萬多名主場球迷打氣，以逸待勞。曾於2012至2014年執教過羅馬球會拉素的現任瑞士主帥柏高域，此次領軍重回舊地要有失落袋，相信絕不容易。上屆歐國盃打入16強的瑞士隊，仍是倚重中場格列沙加和梳頓沙基利，不過兩人分別在阿仙奴表現平平和於利物浦屈居後備；而綜觀球隊首輪的表現，雖由慕遜加柏射手比列安保路建功一度領先，全場也佔逾六成控球率，但結果還是被威爾斯逼和1:1。効力意甲阿特蘭大的瑞士中場費奧拿，相信對意大利的打法會有一定了解，「假如我們重蹈上仗覆轍，便會讓意大利踢得更加輕鬆，」他說。

## 土耳其門威爾斯佔半個主場之利

A組同日也會上演威爾斯對土耳其的比賽(有線616及618台周四0:00a.m.直播)，威足隊長加里夫巴利與助理里爾稱王法甲的土耳其頭號射手爾馬斯，兩位老兵的射術比拚勢成焦點。由於比賽在阿塞拜疆首都巴庫進行，地理因素下土耳其可望迎來更多球迷入場打氣，佔半個主場之利，有助提高勝算。



●加里夫巴利(左)與爾馬斯(右)老兵鬥射術。 法新社



## 艾歷臣報平安:情況很好

香港文匯報訊(記者 梁志達)在13日對芬蘭一戰上半場一度暈倒失去意識的丹麥中場基斯甸艾歷臣，經過搶救和醫治後已經脫離了危險期。昨天他在社交平台上載一張豎起大拇指的照片報平安，寫道：「我要感謝來自世界各地的關心和問候，這對我和我家人代表著很多。現在我身體狀況很好，但還需進一步檢查。之後我將為丹麥打氣……」



●基斯甸艾歷臣豎起大拇指。 路透社

## 俄足痛定思痛 芬蘭不易再爆冷

首次出戰大賽決賽週的芬蘭剛拿得歷史性3分，但主帥簡尼華也直言，目睹艾歷臣暈倒驚心動魄一幕，難免會對球員留下心理陰影。他們B組次輪需客聖彼得堡，遇上剛大敗給比利時痛定思痛的俄羅斯，恐難再爆冷(有線616及618台今晚9:00p.m.直播)。俄足主帥查捷索夫說：「我們上仗值得批評，現在我們會作好不同的準備。」

## 沒顧贊助商面子 C朗籲多飲水

香港文匯報訊(記者 梁志達)基斯坦奴朗拿度一向講究飲食健康，平時餐單也非常克己。而在14日賽前記者會上，



●C朗將水移近自己身前，籲多飲水。 法新社

C朗看到面前的可口可樂，竟然不給賽事贊助商面子，將那樽可樂移到一邊，並拿起前面的樽裝水，用葡語叫大家多「喝水」。

## 4強及決賽准逾4萬人入場

確實，球員的健康對球隊的成績是相當重要，効力曼聯的英格蘭副選門將甸恩軒廷臣便由於體骨傷勢，昨天退出了球隊大軍，主帥修夫基補選了沒大國腳比賽經驗的錫菲聯23歲門將蘭斯達爾入隊。英格蘭當然希望能在溫布萊主場捧起歐國盃盃盃，由於英國政府放寬體育比賽的防疫限制，將於溫布萊上演的歐國盃4強及決賽，將可允許超過4萬名觀眾入場。

## 鬥牛兵創紀錄

## 贏盡形勢照遭悶和

香港文匯報訊(記者 梁志達)今季外借回意甲祖雲達斯也是腳風一般的艾華路莫拉達，續獲西班牙主帥安歷基委以重任，結果這位「鬥牛兵」又做「敗家仔」；而面對瑞典的堅守，西班牙徒有機會及創紀錄的半場傳球次數，結果卻被悶和0:0收場。

西班牙15日凌晨坐鎮西維爾主場出擊，有約1萬名球迷到場觀戰，雖然球隊頭45分鐘的419次傳球創下歐國盃單仗上半場的紀錄，全場也有75%控球率及17次射門，但球員都沒把握住機會，其中過往在車路士及馬德里體育會也是把握力一般的莫拉達，於上半場尾段更有一次單刀絕佳機會射斜，令他下半場被換離場時慘遭球迷嘘聲。瑞典此役89次傳球創歐國盃有紀錄以來最少，仍能守和「鬥牛兵團」，多得5次救險的門將羅賓奧臣，包括擋出謝拉特摩蘭奴的近門頭槌。「他們身體強壯，決定守在後場。正如大家所看到的，我們欠的只是把機會轉化成入球，」安歷基賽後說，「這場和局，我為隊員和球迷感到難受。」值得一提的是，18歲中場柏迪擔正，成為西班牙隊歐國盃上陣最年輕的球員。

## 利雲度夫斯基啞火輸「波」

同於E組另一場，波蘭鋒鋒羅拔利雲度夫斯基在欠缺支援下全場5射0射正，斯洛伐克的國際米蘭後衛史堅尼亞凍結了這位2020年世界足球先生，更成為是役贏波蘭2:1的入球功臣。「我們防守做得不夠好，」利雲度夫斯基坦言，「有些錯誤在歐國盃這樣的舞台上無法原諒的。」由於接下來還要硬撼西班牙，「波蘭戰神」也慨嘆出線前景已變得很兇險。至於在14日於D組捷克2:0贏蘇格蘭一戰，半場笠入一記世界波，梅開二度的利華古遜前鋒柏德列舒希克，在談到該金球時謙稱，「我看到對方門將(站得很開)，就用力把球踢進去了。」



●施巴斯坦拿臣(左)力阻莫拉達拿球。 美聯社



●利雲度夫斯基(右)與史堅尼亞(右二)爭頂。 美聯社

## 長話短說

### 英超球會錄創紀錄10億鎊虧損

據德勤會計師事務所最新的數據，受新冠疫情打擊，英超20家球會在2019/20賽季合計錄得創紀錄的接近10億鎊的稅前虧損，總收入亦是首次出現下跌。

### 高伯特領銜NBA最佳「防守一隊」

NBA昨天公布年度最佳防守陣容，連續3年獲選NBA年度最佳防守球員的猶他爵士中鋒高伯特，和費城76人的寶史蒙斯都以全票入選，入選防守一隊的另還有勇士的格連、公鹿後衛賈列迪和其隊友阿迪圖昆保。



### IOC副主席抵日 監督東奧最後準備

國際奧委會(IOC)副主席、東京奧運會協調委員會主席科茨15日抵達東京，並會在奧運會開幕前留在日本，監督最後個多月的籌備工作。他在抵日後將隔離3天，在接下來11天必須按事先定好的行程活動，乘專用車輛開展工作。

## 罰球建功未助阿根廷得「利」 美斯慨嘆失頭威



綜合新華社報道，2021美洲盃足球賽B組於巴西時間14日繼續進行，曾經在2015和2016美洲盃決賽相遇的阿根廷和智利在首輪對壘，最終1:1握手言和。上半場阿根廷佔控球優勢，智利尋求防守反擊，第32分鐘阿根廷獲得罰球機會，美斯主射，雖然智利門將哥迪奧巴不指尖碰到皮球，但無奈角度過於刁鑽，最終從右上角進入龍門。然而第56分鐘智利獲得12碼，智利隊由美斯在巴塞隆納的前隊友維達爾主射，球被門將攔到後打中門樞彈出，伊度亞華華加斯頭槌補頂入網。阿根廷被扳平後發起猛攻，但始終無法再次攻破智利大門。賽後被評為本場最佳球員的美斯表示：「比賽很難，我們控制了節奏，速度很快，但(智利的)12碼改變了結果。我們是希望獲勝的，畢竟第1場比賽取勝非常重要，特別是下一場對手是烏拉圭。」

### 燈光演出向馬拉當拿致敬

當日賽前，南美洲足協用一場音樂燈光秀在體育場向去年11月去世

的馬拉當拿致敬，並播放了一些馬拉當拿足球生涯中精彩的入球畫面。當日另一場B組比賽，巴拉圭上半場先失一球，下半場實現逆轉，以3:1戰勝玻利維亞。阿根廷隊的下一場比賽在巴西時間18日，對手是首輪輪空的烏拉圭，智利將在同一日迎戰玻利維亞。



●美斯嘗試射門。 路透社